轮值主编 单红 编辑 苏卫东

06

# "云直播"带孩子提前"访校"

## 泰伯三社区每月开展一次专题直播,用服务拉近与居民距离

本报讯 幼儿园的环境怎么样?幼 儿园日常作息和学习活动是怎样安排 的?宝宝能不能适应幼儿园的环境?为 更好地服务居民,缓解入园新生宝宝的 "恐慌"和家长的"焦虑",7月27日上午, 新吴区梅村街道泰伯三社区直播平台走 进辖区对口的梅荆幼儿园,开展了一场主 题为"我们的学校——幼儿园"的直播分 享,带领辖区内学龄前儿童及宝爸宝妈们 在线提前"访校"。

再过一个月,又将有一批小朋友即将

离开父母,步入幼儿园的大门。但因疫情 防控常态化管理要求,今年开学前,宝爸 宝妈们无法像往年那样提前送宝宝入园 进行体验。面对未知的幼儿园以及自家 宝宝即将开启的集体生活,不少年轻的宝 爸宝妈心存困惑、担忧和焦虑。当天,在 泰伯三社区社工周雯和梅荆幼儿园沈侃 玲两位清新女主播的引导下,对梅荆幼儿 园教学设施、幼儿生活、文化教育以及疫 情防控下的人园流程等,向居民们做了一 个生动直观的介绍。在直播镜头里,从严

格的每日人园晨检,到在园日常学习作 息;从生机勃勃的园本课程实践基地"田 横头",到贯穿一年四季的"耕读传家"文 化读本;从干净整洁的教室、午睡室,到五 彩的跑道操场……伴随着两位主播的讲 解,幼儿园生活的细节与精彩得到一一呈 现,让跟着镜头"云游"幼儿园的宝爸宝妈 们十分满意,心存的疑惑与焦虑也逐渐消 散。"本次直播活动既减少了我们对幼儿 园环境的陌生感和距离感,又对宝宝即将 开始的集体生活有了一个预知和期待,提

前为宝宝入园做好物质准备和心理准备, 真的是一举多得。"辖区居民蔡女士欣喜

据悉,本次探访幼儿园是泰伯三社 区今年举办的第四期网络直播活动。自 今年4月份以来,社区先后围绕民生实事 推进、"云游"红色教育基地等不同主题, 每个月开展一次专题直播,用贴心服务 拉近与居民之间的距离,深受居民的欢 迎与肯定。

(陆虹、戈林林)

讲述军营故事 唱响嘹亮军歌

#### 退伍老兵致敬军旅青春

本报讯 近日,滨湖区蠡园街道大 箕山社区举行"岁月有声——致我们骄 傲的青春"退伍军人沙龙启动仪式。伴 随着嘹亮的军歌,一名名退伍老兵踏着 红色的地毯缓缓步入会场,并在签名墙 上郑重签下自己的名字。

"我于1951年1月入伍,现在已是 87岁高龄。"当天,曾参加过抗美援朝的 俞嫁荣首个登台,讲述了自己的军旅生 活。他带来了"宝贝":一张自己年轻时 在部队拍摄的照片。指着照片,看着照 片中的战友,俞嫁荣仿佛回到了当时的 峥嵘岁月。他曾在高炮63师任职,训练 时与战友都奋勇争先,最终被选上参加 朝鲜战争。为了夺取运输线,他徒步连 续行军三天三夜没有休息,一到阵地就 与敌人展开激烈战斗,最终赢得了胜 利。说到动情处,俞嫁荣用手抹了抹湿 润的眼眶,会场响起热烈的掌声,向这位 老兵致敬。21岁就入伍的俞金德同志 也带来了自己的"宝贝":一本个人传 记。"我写这本传记不是为了炫耀什么, 只是要让我的后辈不忘传统家风,珍惜 美好生活。"他介绍说,当年因家庭背景 原因无法入党,但是从没有放弃入党的 决心,坚决提交入党申请书,坚持申请加 入中国共产党。"退休后,作为党员和退 役军人,我也想在社区工作中发挥重要 作用,为社区提出有用的建议,将为人民 服务融入到生活的方方面面。"听了俞老 这番话,大家纷纷点头,鼓掌表示赞同。

听着老兵们讲述的一个个军营故 事,让在场的人都感慨颇深。主持人向 老兵们发出提议:唱一唱当兵时的老歌, 再走一遍当兵路。在《打靶归来》《小白 杨》《咱当兵的人》等歌声中,老兵们自发 地站成了队。主持人也抓住机会,按下 照相机的快门,为大家留下了宝贵的瞬 间。据了解,下阶段,社区志愿者们还将 走进老兵的家中,开展志愿服务,并为这 些功臣拍照录音,留下影像资料,让他们 的"红色基因"永远留存下来。

(毛一帆、俞敏芳)

拆除楼顶违建3处

### 城管无人机 助力拆除"空中阁楼"

本报讯 近日,锡山区东亭城管中 队接群众举报,称一小区内存在多处 "空中阁楼",疑似违章建筑。队员赶到 现场进行勘查,发现这些建筑均位于楼 顶,不方便查看。为确定这些"空中阁 楼"是否为违章建筑,东亭城管派出无 人机进行高空核查,最后发现这些建筑 均为业主私自建设,无任何审批手续,确 属违法建设。

楼顶违建,在施工过程中会破坏楼 顶结构,影响房屋的承重、结构、寿命,对 整栋楼都存在巨大安全隐患。为切实 保障群众生命财产安全,东亭城管中队 迅速组织落实拆除计划。东亭城管中 队会同属地社区,出动队员7名、工人5 名、吊机1台,对该小区违建集中整治 拆除。由于这几处违建是在高层楼顶, 又是钢筋混凝土结构,拆除难度大、安 全要求高。拆违前,城管队员都做了一 定的安全培训,拆除过程中工人全程绑 好安全绳,做好安全保护措施。同时, 无人机全过程进行航拍,一方面是在 高空监控周边情况,预防突发事件发 生,另一方面还能在拆违过程中,在高 空进行多角度拍摄、取证,确保拆违无 疏漏、无死角。整个拆除工作持续了两 天,队员冒着高温,顶着烈日顺利完成 了拆违任务,共计拆除楼顶违建3处,面 积约80平方米。下一步,东亭中队还将 利用无人机,对隐蔽性强、不易发现的一 些高空违建加强巡查,将违建遏制在萌 芽状态中。 (周斯雅)



为庆祝"八一" 建军节,近日,梁溪 区人大惠山街道工 委组织辖区市、区人 大代表及适龄青年 走进308部队和无锡 市武警支队,在为部 队官兵送去节日问 候的同时,还让辖区 生活,感受军旅文 化,激发报国之志。 图为在308部队,大 家参观部队装备,感 受科技强军的丰硕 成果。

(刘佳蔚 摄)

7月27日下午,由江 阴市税务局、澄江街道城 中社区联合举办的中小学 生夏令营活动在要塞司令 部旧址举行,江阴市税务 局干部以"忆峥嵘岁月·寻 红色足迹·听税收故事"为 主题,向小营员们讲述了 革命先烈的英雄事迹、要 塞起义的历史以及税收对 国家建设的重要性等知 识,帮助孩子们从小树立 正确的人生观,更好地报 效祖国。

(蔡春 摄)



近百家商户入驻 单日客流量逾千人

# 洛社背街小巷成"网红步行街"

本报讯 近日,惠山区洛社镇古韵步 行街甫一亮相就深受当地百姓欢迎,其鲜 明的传统特色、贴心的便民设施,让商户、 游客十分满意。目前,该步行街已入驻商 户近百家,单日客流量逾千人,成为许多年 轻人心目中的"网红步行街"。

古韵步行街是由洛社镇两条背街小巷 龙镇路、公园路组成,全长约400米,紧靠 人民路、中兴路等主干道。"以前这两条道 路十分拥堵,商户垃圾乱丢,一走到这里, 就会闻到一股腐臭味道。"黄先生是当地居 民,平常喜欢到镇中公园散散步,但对于紧 挨公园的龙镇路、公园路却从不愿涉足。

近年来,洛社镇抓住"江南工商城,锡 西中心镇"建设契机,加大力度推动城镇面

貌整治提升,整治第一棒就落在了龙镇路、 公园路两条背街小巷的改造提升上。"这两 条道路一直以来人气很旺,再结合洛社镇 1600多年历史的人文底蕴,我们有信心将 古韵步行街打造成洛社的名片。"该镇城市 管理相关负责人介绍说。去年11月,服役 了数十年的龙镇路、公园路开启了改造提 升的大幕。按照步行街的设计理念,该镇 投资400万元,把原有水泥路改造成用青 砖铺就的步行道,重新排设了雨污分流管 道。商户店招全部采用中国风特色,步行 道上设置了分隔线,添置了休闲椅、遮阳 伞、景观花盆等设施,雕刻、古诗等文化元 素随处可见,让整条步行街在尽显繁华的 同时,又保留了一份古朴之美。

在龙镇路步行街入口处,排列着12个 雅观别致的小木屋。"步行街改造后,政府 让我们优先选择小木屋,还帮着安装了空 调。"黄先生的钥匙摊原来属于流动摊头,遇 到雨雪天就苦不堪言,现在搬进了小木屋, 让他再也不怕刮风下雨了。随着古韵步行 街改造工程的不断推进,这条特色街受到越 来越多的商户关注。自步行街投入使用以 来,已入驻新老商户近百家,行业涉及餐饮、 服装、百货、小吃、水果等,成为了许多年轻 人的网红打卡地。"后续,我们将通过挖掘城 镇特色、提升人文内涵,进一步加快人居环 境整治进度,全面提升'锡西中心镇'的城镇 面貌。"该镇相关负责人表示。

(顾志萍)



## 从三尺讲台延伸的爱

退休前,她是锡山区厚桥中学一名英 语老师,传道授业几十载,用无私的爱培育 了数以千计的学生。退休后,她是新厚桥 村一位"五老"志愿者,护幼助困数十年,用 炽热的爱温暖了成百上千的青少年。她就 是顾海燕,一位初心不改、将"春泥护花"之 情从三尺讲台一直延伸至晚年生活的"五

疫情让人产生距离,但顾老师的爱没 有距离。2020年初,一场突如其来的疫情 打乱了人们的生活。预定寒假举办的社区 辅导站无法正常开班,顾老师作为组织者 和发起人,忧心忡忡。她一方面担心孩子 们的健康和安全,另一方面挂念着他们的 学习。"有几个孩子今年要小升初了,还想 着这个寒假好好给他们补补英语呢……"

顾老师不无担心地念叨着。为尽快了解孩 子们的近况,顾老师拿起手机,从零开始学 习建微信群,嘱咐他们注意防护、减少出 门,舒缓他们因疫情带来的心理压力,并在 线上为他们答疑解惑,复习指导。整个疫 情期间,顾老师除睡觉时间外,手机从不离 身。"我想让需要我帮助的孩子,都能第一 时间得到我的回应。"顾老师将爱化作一条 条短信,陪伴着孩子们共同防疫、抗疫。

顾老师对于孩子们的爱,是不掺杂一 丝私心的爱,渗透进生活的点点滴滴。凡 是对孩子们有益的事,她都积极争取;凡是 对孩子们有益的活动,她都全力促成。为 了让孩子们度过一个快乐、安全又有意义 的寒暑假,顾老师每年都绞尽脑汁,费尽心 思。然而,仅凭她一人之力,很难达到预期

效果。当她意识到可以利用她所在的退休 支部老党员资源,为孩子们提供各类主题 宣讲和教学活动时,她开心得像个孩子: "放着这么好的资源宝库不用,真是可惜 了。"经过她多方联系,沟通说服,新厚桥村 第一支红色宣讲团队终于成立了,安全讲 座、爱国教育、写作培训、参观学习、趣味比 赛……丰富多彩的活动在给孩子们带来欢 乐的同时,也培养了他们的兴趣爱好。从 此,孩子们的假期生活再也不单调了。

三尺讲台,方寸之间,浓缩的是责任与 担当;一生情怀,坦荡如砥,奉献的是关爱 和呵护。顾老师一手播撒智慧,一手播撒 阳光,用实际行动诠释着自己的承诺:"心 系下一代,为孩子们撑起一片爱的天空。

(郑琳)

#### 左邻右里

#### 南新社区 向青少年传承好家风

本报讯 近日,宜兴市和桥镇南 新社区携手江苏省陶都中等专业学 校和桥校区学生,共同开展"学家 规、沐家风、悟勤廉"宣传教育活动, 引导辖区青少年自觉传承好家风。

活动中,南新社区百姓宣讲团 队志愿者通过讲解《颜氏家训》,让 同学们了解到颜真卿一生承继祖 训,对国家忠心耿耿,清正廉洁。期 间,同学们还交流了各自家里的家风 家训,现场气氛十分热烈。社区党支 部书记徐瑞芬表示,举办此次活动主 要是引导青少年自觉传承好家风, 凝聚社会正能量,让好家风在每一 个家庭代代相传。

(荆溪)

#### 清二社区 暑期家庭课堂开课

本报讯 近日,梁溪区扬名街道 清二社区暑期家庭课堂正式开课,社 区妇联邀请梁溪区心理学校老师,为 家长及孩子上了一堂以"助力家庭教 育,构建和谐亲子关系"为主题的家庭 教育课。

和谐的亲子关系是最好的家庭教 育。当天,来自梁溪区心理学校的老 师运用丰富的专业知识,结合生活当 中的鲜活事例,通过亲子互动的方式, 帮助家长和孩子身临其境地感受沟通 的艺术,掌握正确的沟通方法。活动 结束后,家长们纷纷表示要做好与孩 子的交流,更好地促进家庭关系和谐 (清妇)

#### 云昌社区 青少年分享读书快乐

本报讯 7月28日,锡山区云林 街道云昌社区举办青少年读书分享 会,以阅读促交流,以经典促传承,吸 引了30多位中小学生参加。

一本好书像长者,谆谆教导;一本 好书似导师,循循善诱。读书会上,孩 子们相互交流阅读内容,感谢在淡淡 的书香里遇见一个个有温度、有思考 的美好日子。据了解,近年来,云昌社 区在居民中积极营造多读书、读好书 的浓厚氛围,社区农家书屋荣获"市五 星级示范农家书屋"称号。

(田光华)

#### 后祁街社区 情绪管理促进家庭和谐

本报讯 近日,梁溪区后祁街社 区邀请社区党建联盟单位的婚姻家 庭教育专家陆老师,为60余名家长及 青少年举办了以"家庭教育中父母的 情绪管理四步走"为内容的讲座,深 受居民的欢迎。

当天,陆老师从情绪对身体健康 的影响讲起,让大家认识不良情绪与 不善表达对家庭的危害,引导家长更 好地了解孩子在不同时期的心智特 点,准确表达内心需求,用合理、合法 的方式处理和释放负面情绪,共同营 造爱的家庭。现场采用互动式教学 方式,家长及孩子积极参与,与老师 一起探讨家庭教育中遇到的问题和 解决方案。

#### 苏庙社区 "红色啄木鸟"爱心护家园

本报讯 日前,惠山区钱桥街 道苏庙社区成立了以党员志愿者为 主力军的"红色啄木鸟"队伍,每天 定时在小区、村巷开展环境整治巡 查工作,用爱心为城市精细化建设 贡献力量。

志愿者身披红马甲,两三人组成 ·个巡查组,每天深入大街小巷,查 找城市精细化管理中存在的问题。 同时,他们还向居民发放文明倡议 书,劝导居民有序停放车辆,督促商 家做好清洁卫生工作,并帮助清除乱 堆放垃圾,充分展现了党员的先锋模 范作用。经过志愿者的共同努力,社 区道路、环境面貌焕然一新,受到了 (张雅) 群众的广泛好评。

#### 汇聚区域信息 传递基层声音

联系方式

邮箱:wxrbqyxw@163.com QQ群:107270128